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                          ข้อสอบโควตามหาวิทยาลยัสงขลานครินทร์ ปีการศกึษา 2556 
ตอนที่  1  ข้อสอบแบบเลอืกตอบ  มี  20  ข้อ  ข้อละ  3  คะแนน 
1.[ข้อสอบโควตามหาวทิยาลัยสงขลานครินทร์ / 2556]  
   ข้อความในข้อใดไม่สมมลูกบัข้อความ 
 “ถ้านกัเรียนเข้าใจเนือ้หาและมคีวามพยายาม  แล้วนกัเรียนจะสอบผา่น” 
 1. ถ้านกัเรียนสอบไมผ่า่น    แล้วแสดงวา่นกัเรียนไมเ่ข้าใจเนือ้หาหรือไมม่ีความพยายาม 
 2. ถ้านกัเรียนไมเ่ข้าใจเนือ้หาหรือไมม่ีความพยายามแล้วนกัเรียนจะสอบไมผ่า่น 
 3. ถ้านกัเรียนเข้าใจเนือ้หาแตส่อบไมผ่า่น  แล้วแสดงวา่นกัเรียนไมม่ีความพยายาม 
 4. ถ้านกัเรียนมีความยายามแตส่อบไมผ่า่น  แล้วแสดงวา่นกัเรียนไมเ่ข้าใจเนือ้หา 
 5. นกัเรียนสอบผา่น  หรือนกัเรียนไมเ่ข้าใจเนือ้หา  หรือไมม่ีความพยายาม 
 
 
2.[ข้อสอบโควตามหาวทิยาลัยสงขลานครินทร์ / 2556]  
    อสมการคูใ่ดมเีซตค าตอบเป็นเซตเดียวกนั 
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 5. 2(x 1) 0    และ  x 1 0   
 
 
3.[ข้อสอบโควตามหาวทิยาลัยสงขลานครินทร์ / 2556]  
    ให้  N  เป็นตวัเลข  4  หลกัซึง่อยูใ่นรูป  ABAB  เมื่อ  A  และ  B  เป็นเลขโดดโดยมจี านวนเตม็บวก 
 ทัง้หมด  6  จ านวนท่ีหาร  N  ลงตวั  ถ้า  N  เป็นจ านวนเฉพาะสมัพทัธ์กบั  55  และ  A + B  มีคา่ 
 เทา่ใด 
 1. 9  2. 11         3.13    4. 15 5. 17 
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4.[ข้อสอบโควตามหาวทิยาลัยสงขลานครินทร์ / 2556]  
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ถ้า  13 14 31 41C (A) 2, C (A) 1, C (A) 0, C (A) 1      
 แล้ว  det(adj(A))   มีคา่เทา่ใด 
 1. -64   2. -8 3. 0           4. 8        5. 64 
 
 
 
5.[ข้อสอบโควตามหาวทิยาลัยสงขลานครินทร์ / 2556]  

    ก าหนดให้   1r f (x, y) x 2 1     และ  2

2r {(x, y) 0 y x 2x}       

 บริเวณของบริเวณ  1 2r r   บนระนาบ  xy   มีพืน้ท่ีเทา่ใด 

 1. 
4

   ตารางหนว่ย   2. 
2

   ตารางหนว่ย 

 3. 3

4

   ตารางหนว่ย   4.    ตารางหนว่ย 

 5. 2   ตารางหนว่ย 
 
 
6.[ข้อสอบโควตามหาวทิยาลัยสงขลานครินทร์ / 2556]  
        ให้  f  เป็นฟังก์ชนัท่ีมีกราฟดงัรูป 
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 y f x
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 ให้  g  เป็นฟังก์ชนัผกผนัของ  f  ถ้ากราฟของฟังก์ชนั  h  เกิดจากการเลือ่นกราฟของ  g  ไปทางขวา   
 1  หนว่ย  และเลือ่นไปข้างบนอีกหนึง่หนว่ย  แล้ว  1h(2) h (2)   มีคา่เทา่ใด 
 1. 3  2.4 3.5  4.6                       5. 7 

http://www.focus-physics.com/


ข้อสอบโควตาม.สงขลานครินทร์  - 3 - วิชาคณิตศาสตร์  2556  www.focus-physics.com 

 

7.[ข้อสอบโควตามหาวทิยาลัยสงขลานครินทร์ / 2556]  

     ถ้า  F  เป็นโฟกสัในจตภุาคที่  4  ของไฮเพอร์โบลา  
2 2y (x 1)

1
4 5


    แล้ว  F  หา่งจากเส้นตรง 

 ในข้อใดเป็นระยะทางน้อยที่สดุ 
 1. 4x 3y 12       2. 4x 3y 12   
 3. 3x 4y 12       4. 3x 4y 12   
 5. 3x 4y 12    
 
 
8.[ข้อสอบโควตามหาวทิยาลัยสงขลานครินทร์ / 2556]  

    ถ้าเซตค าตอบของอสมการ      
2 3

log(x 1) log(x 2) log(x 3) 0      
     คือช่วง (a, b)  แล้ว  a b  มีคา่เทา่ใด 
 1. 4  2.5          3.6           4. 7                          5. 8 
 
 
9.[ข้อสอบโควตามหาวทิยาลัยสงขลานครินทร์ / 2556]  

    ถ้า  1
cos 2x

8
   และ  3

cos y
4

   โดยที่  x
2


    และ  3 y 2

2


     

 แล้ว  cos x cos y   มีคา่เทา่ใด 

 1. 27

20

   2. 3

20

          3. 1

20
  4. 3

20
       5. 27

20
 

 
 
10.[ข้อสอบโควตามหาวิทยาลยัสงขลานครินทร์ / 2556]  

     ถ้า  sin 2 2cos cot 0       โดยที่  
2 2

 



   แล้วจ านวนจริง    ที่เป็นไปได้ 

 ทัง้หมดมก่ีีจ านวน 
 1. 2  2. 3 3. 4  4.5 5. 6. 
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11.[ข้อสอบโควตามหาวิทยาลยัสงขลานครินทร์ / 2556]  

      ถ้า  u   และ  v  เป็นเวกเตอร์หนึง่หนว่ยในปริภมูิสามมิติ  โดยที่  
1

u v
2

    แล้ว  u v  

 มีคา่เทา่ใด 

 1. 15

8
  2. 15

16
 3. 7

8
  4. 7

8
 5. 3

8
 

 
 
12.[ข้อสอบโควตามหาวิทยาลยัสงขลานครินทร์ / 2556]  
      ก าหนดต าแหนง่ของจ านวนเงินเชิงช้อน  1z   และ  2z   บนระนาบเชิงช้อนดงัรูป 
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z
z z

z
   มีต าแหนง่ใกล้เคียงกบัจดุมากที่สดุ 

 1. A     2.B               3.C                 4.D                    5.E 
 
 
13.[ข้อสอบโควตามหาวิทยาลยัสงขลานครินทร์ / 2556]  
      สมมตวิา่  แจ๊ค  สแปร์โรว์  พบเหรียญเงินและเหรียญทองจ านวนมากบนเกาะหลเีป๊ะ   
 โดยที่เหรียญเงินแตล่ะเหรียญหนกั  4  กรัม  และมีคา่เหรียญละ  6,000.-  บาท 
 เหรียญทองแตล่ะเหรียญหนกั  8  กรัม  และมีค่าเหรียญละ  10,000.-  บาท 
 ถ้าแจ๊คสามารถหยิบเหรียญไปได้ไมเ่กิน  100  เหรียญ และน า้หนกัรวมของเหรียญไมเ่กิน  500  กรัม 
 และมีมลูคา่รวมที่มากที่สดุของเหรียญที่เขาจะหยิบไปได้มีคา่เทา่ใด 
 1. 1,000,000  บาท    2. 900,000  บาท 
 3. 800,000  บาท    4. 700,000  บาท 
 5. 6,000,000  บาท    
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14.[ข้อสอบโควตามหาวิทยาลยัสงขลานครินทร์ / 2556]  
    อาทิจและดรุณีเป็นคนงานในสวนผลไม้ของคณุยา่แดง  โดยสวนแหง่นีม้คีนงานทัง้หมด  8  คน   
 ถ้าต้องการแบง่คนงานทัง้ 8  คน  ให้ท างานในสวนส้ม  4  คน  สวนลิน้จ่ี  2  คน  และสวนล าไย  2  คน 
 จงหาจ านวนวิธีการแบง่คนงานท่ีให้อาทิจและดรุณีได้ท างานในสวนเดียวกนั 
 1. 15  วิธี  2.30  วิธี        3. 90  วิธี  4.115  วิธี 5.120  วิธี 
 
 
15.[ข้อสอบโควตามหาวิทยาลยัสงขลานครินทร์ / 2556]  

    ถ้า  S  เป็นผลบวกของอนกุรม  
i 3

i
i 1

2

3





   แล้ว  
S

2

i 1

i


   มีคา่เทา่ใด 

 1. 1,492  2. 1,494              3.1,496  4.1,498       5. 1,500 
 
 
16.[ข้อสอบโควตามหาวิทยาลยัสงขลานครินทร์ / 2556]  

    ก าหนดให้  d( nx) 1

dx x
   ถ้า  2f (x) 1n x 1    แล้ว  f (3)   มีคา่เทา่ใด 

 1. 0.3  2. 0.4  3.0.5          4.0.6          5. 0.7 
 
 
17.[ข้อสอบโควตามหาวิทยาลยัสงขลานครินทร์ / 2556]  

     ให้    

2

3

ax 3 , x 2

f (x)

x a , x 2

 



 

 

 โดยที่  a  เป็นคา่คงตวั  ถ้า  f  เป็นฟังก์ชนัตอ่เนื่องบนช่วง  ( , )    แล้ว  f (1)   มีคา่เทา่ใด 
 1. 0  2.1 3. 2  4.3 5. 4 
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18.[ข้อสอบโควตามหาวิทยาลยัสงขลานครินทร์ / 2556]  
     ให้  1 2 111x , x , ... , x   เป็นข้อมลูซึง่ 

    n 1 n 1
n

x x
x

2

 
     เมื่อ n 2,3,...,110  

 ถ้า  1x 11   และ  101x 1011   แล้วคา่เฉลีย่เลขคณิตของข้อมลูชดุนีม้คีา่เทา่ใด 
 1. 561      2.562             3.563              4.564             5.565  
 
 
19.[ข้อสอบโควตามหาวิทยาลยัสงขลานครินทร์ / 2556]  
     ก าหนดข้อมลูของประชากรกลุม่หนึง่ดงันี ้

   3, 2, 1, 4, 4, 4, 5, 7, 9    
 ข้อใดกลา่วไมถ่กูต้อง 
 1. คา่เฉลีย่เลขคณิตน้อยกวา่ฐานนิยม         2. คา่เฉลีย่เลขคณิตมากกวา่มธัยฐาน 
 3. คา่กึง่กลางพิสยัน้อยกวา่มธัยฐาน                 4. สว่นเบี่ยงเบนมาตรฐานน้อยกวา่พิสยั 
 5. สมัประสทิธ์ิของพิสยัน้อยกวา่สมัประสทิธ์ิของการแปรผนั 
 
 
20.[ข้อสอบโควตามหาวิทยาลยัสงขลานครินทร์ / 2556]  
       ให้  i i(x , y )  เป็นคา่สงัเกตของตวัแปรอิสระ  x  และตวัแปรตาม  y  คูท่ี่  i 1,2,3,4   

 โดยที่คา่เฉลีย่เลขคณิตของ  1 2 3 4y , y , y , y   เทา่กบั  1.5  และ  
4

i i

i 1

x , y 15


    

 จากการประมาณคา่ของ  y  ด้วยวิธีก าลงัสองน้อยที่สดุพบวา่  x  และ  y  สมัพนัธ์กนัแบบเส้นตรง 

 ตามสมการ  y 2x 1
 

    จงหาความแปรปรวนของกลุม่ตวัอยา่ง  1 2 3 4x , x , x , x  
 1. 0.75  2.1.00        3. 1.25  4.1.50            5. 1.75 
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ตอนที่  2  ข้อสอบแบบเติมค า  มี  10  ข้อ  ข้อละ  4  คะแนน 
1.[ข้อสอบโควตามหาวทิยาลัยสงขลานครินทร์ / 2556]  
      สมมติวา่จานบินจากดาวเดือนหนึง่จะมาเยือกโลกทกุ ๆ 65  ปี  โดยมาครัง้ลา่สดุเมื่อปี  ค.ศ. 1986   
 ซึง่ตรงกบัปีที่ดาวหางฮลัเลย์มาปรากฏตวัพอดี  ถ้าดาวหางฮลัเลย์จะมาปรากฏตวัทกุ ๆ 75  ปี  แล้วปี 
 ถดัไปจานบินจากดาวดวงนีจ้ะมาเยือนโลกในปีเดยีวกบัท่ีดาวหางฮลัเลย์มาปรากฏตวั  คือปี  ค.ศ. ใด 
 
 
 
2.[ข้อสอบโควตามหาวทิยาลัยสงขลานครินทร์ / 2556]  
       คะแนนสอบวิชาคณิตศาสตร์ของนกัเรียนห้องหนึง่มีการแจกแจงปกติ  โดยมีคา่เฉลีย่เลขคณิต  71.7  
 คะแนน  สว่นเบี่ยงเบนมาตรฐาน  10  คะแนน  อาจารย์ผู้สอนต้องการให้เกรด  4  กบันกัเรียนที่ท า 
 คะนนได้สงูสดุ  10%  ของห้อง  จงหาคะแนนต า่สดุของนกัเรียนทีไ่ด้เกรด  4 
 (ก าหนดให้พืน้ท่ีของบริเวณใต้เส้นโค้งปกติมาตรฐานระหวา่ง  z  =  0  ถึง  z  =  0.25  และระหวา่ง   
 z  =  0  ถึง  z  =  1.28  เทา่กบั  10%  และ  40%  ของพืน้ท่ีทัง้หมด) 
 
 
 
3.[ข้อสอบโควตามหาวทิยาลัยสงขลานครินทร์ / 2556]  
    ถ้า  n  เป็นจ านวนเต็มบวกซึง่ท าให้สมการ  100 10x 10x nx 1 0   

 
มีค าตอบที่เป็นจ านวน 

 ตรรกยะ  แล้ว  n  มีคา่เทา่ใด 
 
 
 
 
4.[ข้อสอบโควตามหาวทิยาลัยสงขลานครินทร์ / 2556]  

      ถ้า  x, y, z   เป็นจ านวนจริงโดยที่  
11 1

yx z8 27 36 
 
และ  x y

z

   มีคา่เทา่ใด 
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5.[ข้อสอบโควตามหาวทิยาลัยสงขลานครินทร์ / 2556]  

     ถ้า  
2

1
f (x)dx C

x
     เมื่อ  C  เป็นคา่คงตวัใด ๆ แล้ว  

2

1

f (x)dx มีคา่เทา่ใด 

 
 
 
6.[ข้อสอบโควตามหาวทิยาลัยสงขลานครินทร์ / 2556]  
    ก าหนดเส้นโค้งรูปพาราโบลาที่มีสมการเป็น  2y ax x    เมื่อ  a  เป็นคา่คงตวัดงัรูป 
                      

                                                    

y

x
0

5

b  
 ถ้าระยะระหวา่งจดุของพาราโบลากบัแกน  x   เทา่กบั  5  หนว่ย  และพาราโบลาตดัแกน x    
 ที่จดุ   0,0   และ   b,0    โดยที่ b 0    แล้ว b    มคีา่เทา่ใด 
 
 
 
7.[ข้อสอบโควตามหาวทิยาลัยสงขลานครินทร์ / 2556]  
      จงหาคา่ของ  5sin (6arcsin 0.6 5arccos0.6)  
 
 
 
8.[ข้อสอบโควตามหาวทิยาลัยสงขลานครินทร์ / 2556]  

     ก าหนดให้    
2

1 2 3 x

A 2 4 6 , X y

z1 2 a 12

   
   

     
      

  และ  
4

B 8

a 7

 
 


 
  

 

 โดยที่  a  เป็นคา่คงตวั  จงหาคา่ a   ที่ท าให้  AX B   ไมม่ีค าตอบ 
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9.[ข้อสอบโควตามหาวทิยาลัยสงขลานครินทร์ / 2556]  
      ในการจดัเวทีประชมุผู้น าประเทศกลุม่อาเซียน  10  ประเทศ  ผู้จดัต้องการปักธงของทกุประเทศ 
 ทัง้  10  ธง  และธงอาเซียน  1  ธง  ในแนวเส้นตรง  โดยที่ธงอาเซยีนต้องอยูต่รงกลางดงัรูป 

                    
   �     

 
 จงหาความนา่จะเป็นท่ีธงของประเทศไทย  มาเลเซยี  และสงิคโปรจะอยูต่ิดกนั 

 

 

 

10. [ข้อสอบโควตามหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ / 2556]  

 ถ้า 1 2 3 4 5z , z , z , z , z  เป็นค าตอบของสมการ 2 3 4 51 z z z z z 0       

          แล้วคา่สงูสดุของ  1 2 3 4 5z z z z z 1     เทา่กบัเทา่ใด 
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